

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (8930). Год издания 39-й

СРЕДА, 11 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ХОЗРАСЧЕТ — ПУТЬ К РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Как-то на совещании цеховых экономистов при редакции городской газеты «Под знаменем Ленина», когда разговор зашел о хозрасчете, удивление у собравшихся вызвало сообщение одного из них о том, что руководители производственных участков редко интересуются, экономично ли работают их коллективы.

Тогда экономист Л. В. Цветкова рассказала об опыте внедрения хозрасчета на руднике дивасового завода. В свое время там тоже руководители участков главным оценочным показателем труда брали лишь план по выпуску продукции, мало задумываясь о том, какими усилиями он достигнут. А теперь их часто можно увидеть у экономиста, к которому командиры производства идут за советом, как лучше поступить в том или ином случае, чтобы затраты труда, материалов были минимальными.

Получать наибольшие результаты при наименьших затратах — стало девизом каждого работника на руднике. В прошлом году, намного раньше срока завершив план, здесь сэкономили в горном цехе и на дробильно-сортировочной фабрике различных средств на сумму 43,3 тысячи рублей.

Таких примеров, когда хозяйственный расчет стал рычагом укрепления рентабельности, можно привести немало. Примечательны итоги прошлого года у ряда коллективов треста Уралтяжтрубстрой, в которых уже внедрен хозрасчет. Комплексная бригада второго стройуправления, которой руководит В. Т. Красилов, сэкономила за 12 месяцев основных строительных материалов на 5800 рублей. Естественно, солидно выглядят и сумма премиальных, выплаченная за бережливый труд — 1552 рубля. А в общем о итогах деятельности бригад треста, перешедших на хозрасчет, говорит такой факт: за экономию им выплачено в прошлом году 11430 рублей.

Слов нет, для хозрас-

чета очень важна организация своевременного учета производственно-хозяйственной деятельности. Опыт передовых предприятий показывает, что при внедрении его, не расширяя и не усложняя учетную работу, важно лишь сосредоточить внимание на учете небольшого количества решающих производственных показателей. На Первоуральском авторемонтном заводе, к примеру, так и поступили. Ведущие участки здесь, наряду с показателем по выпуску продукции, отчитываются за экономное использование фонда заработной платы, материалов и запчастей. То есть себестоимость продукции, пути ее снижения взяты под контроль.

Цель хозрасчета — рост прибыли. Но увеличивать наклонения можно не только за счет снижения себестоимости, а и за счет увеличения количества производимой продукции, улучшения ее качества. Эти вопросы должны решаться в комплексе. У ремонтников же не всегда с этим благополучно. Руководители участков, к примеру, еще слабо ведут борьбу за экономию времени, за уплотнение рабочего дня, за наиболее эффективное использование оборудования.

Слабо еще на предприятиях налажено моральное стимулирование коллективов, добившихся хороших показателей в экономии. В любом цехе можно увидеть плакат, призывающий к экономии и бережливости. Это, безусловно, важно. Но редко увидишь «Молнию», отражающую успехи того или иного коллектива в хозрасчете.

Сейчас, в преддверии ленинского юбилея, во многих коллективах развернулось соревнование за то, чтобы день рождения Ильича — 22 апреля — проработать на экономном топливе, материалах, электроэнергии. И это соревнование необходимо поддерживать и развивать. В нем заложена главная основа — работать еще более рентабельно.



НЕМАЛО кадровых рабочих трудится на дивасовом заводе. Тем, кто проработал 25 лет, присваивается звание «Ветеран труда». Это почетное звание носит слесарь по изготовлению прессформ механического цеха Михаил Николаевич Теплых. Он ударник коммунистического труда, отличник социалистического соревнования РСФСР. На его личном счету немало рационализаторских предложений.

Текст и фото Н. БУДЫГИНА

© ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ПОЛУЧАЮТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ

ЗАСЛУЖЕННО ОТМЕЧЕНЫ

КАК только в железнодорожном цехе хромникового завода вывели список на получение вознаграждений по итогам года, возле них сразу собралась большая группа рабочих. Оживленно обсуждают размеры премий: слышат и смеют, и удивленные возгласы. Безучастных нет. Да и как не быть этой заинтересованности! Если в прошлом году вознаграждение выплачивали исходя из тарифных ставок, то ныне в основе его — средняя заработная плата, и добавки к бюджету химиков солидные. Особенно у тех, кто трудится на заводе много лет.

К примеру, кадровый рабочий грузчик З. Ф. Зараев получает 179 рублей, слесарь цеха В. А. Конылов — 73 рубля. А для передовиков производства в положении о вознаграждении есть дополнительная приятная оговорка. Согласно ей, рабочие, трижды за год занесенные на Доску почета или в Книгу почета завода, получают еще надбавку 25 процентов от суммы премий. В числе отмеченных повышенным вознаграждением — машинист тепловоза

П. К. Булатов. Ему вручено 180 рублей.

Но не для всех был радостным этот день. Если список по выплате вознаграждения вызвал у собравшихся добрые чувства, то висевший рядом настраивал совершенно на противоположный лад. Возле него было пусто, и в особенности избегали показываться здесь те рабочие, чьи фамилии оказались названными в нем. Лишены вознаграждения за прогулы, нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка 25 человек. Они потеряли почти две тысячи рублей. Грузчик Ф. Саляхутдинов за прогул недосчитался 165 рублей, рабочий В. С. Шувалов — 135, В. А. Емандыков — 80 рублей.

Списки эти заставили некоторых рабочих крепко задуматься, пересмотреть свое отношение к труду и поведению: слишком накладно обошлись им нарушения.

И. ЛЕНЬКИН,
рабочий железнодорожного цеха хромникового завода, рабкор.

ДО ЮБИЛЕЯ
ИЛЬИЧА —
70 ДНЕЙ

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

ЗАВЕРШЕН первый месяц последнего года пятилетки. Год необычно — юбилейный. В соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив коммунистического труда стана «160», которым руководит старший мастер Н. П. Марюха, добился отличных результатов. Месячный план по прокату выполнен на 106,1 процента, а нормы выработки перекрыты на 8 процентов. И качество продукции на высоком уровне. С первичного осмотра признаны годными 92,52 процента труб, что превышает обязательства.

Среди бригад стана наилучшие показатели у коллектива исполняющего обязанности мастера А. А. Гребенщикова. Январский план она выполнила на 107,6 процента при высоком качестве труб; 94,04 процента их сланы с первичного осмотра.

С первых же дней февраля прокатчики взялись за работу с удвоенной энергией.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер цеха № 5 Новотрубного завода.



К юбилею
В. И. Ленина

САНТАЯГО. (ТАСС). Циклом лекций о жизни и деятельности В. И. Ленина в столице Чили начались ленинские чтения. Они проводятся Союзом коммунистической молодежи Чили в ознаменование 100-летия со дня рождения основателя первого в мире социалистического государства.

Цель этих чтений — познакомить чилийских юношей и девушек с выдающимися ленинскими произведениями, раскрыть суть и значение ленинской теории построения социалистического общества.

Ленинские чтения будут проведены и в других городах страны.

Твердая решимость

КАИР. (ТАСС). 9 февраля здесь закончилось совещание глав арабских государств, непосредственно противостоящих Израилю, передает агентство МЕН. В совещании принимали участие представители ОАР, Иордании, САР, Судана, Ирака.

В своем заявлении участники совещания выразили твердую решимость добиваться освобождения оккупированных Израилем арабских территорий. Они отметили, что Израиль не смог бы продолжать агрессию, если бы не поддержка со стороны США. Политика США и их помощь Израилю, подчеркивается в заявлении, «создают угрозу безопасности и миру на Ближнем Востоке и во всем мире».

Участники совещания обратились к арабским государствам и их народам о призывом мобилизовать все усилия и использовать все возможности для борьбы с агрессором и освобождения оккупированных территорий.

Потери агрессора

ХАНОЙ. (ТАСС). Южновьетнамские патриоты в ходе боев в провинции Бенче в январе вывели из строя 2.900 солдат и офицеров американо-сайгонских войск, сообщает агентство ВИА со ссылкой на Агентство печати Освобождения. Бойцы Народных вооруженных сил освобождения потопили или подожгли 16 десантных судов, сбили 2 вертолета и уничтожили 32 военные автомашины.

Растет армия безработных

ВАШИНГТОН. (ТАСС). По данным министерства труда, в январе этого года в США насчитывалось 3,4 миллиона безработных, или 3,9 процента от общего числа трудоспособного населения страны. Январь оказался рекордным — за этот месяц армия безработных пополнилась еще 325 тысячами человек.

ДО НОВОСЕЛЬЯ РУКОЙ ПОДАТЬ

Сооружение производственной базы для второго управления треста Уралтяжтрубстрой в полном разгаре. На строительстве открытой крановой эстакады монтажники из управления Уралгальконструкция устанавливают подкрановые балки. Остаток

поднять и смонтировать всего несколько штук. Монтажники обещают закончить эту операцию и сделать выверку до 15 февраля. Мостовой кран для эстакады уже находится в пути.

В здании механической мастерской строятся его фундаменты.

рога управления настлаивают поля. Добрый подарок

готовят они отделу механика управления. Помещение светлое, просторное, намного улучшается условия труда. Будет здесь своя кузница. Молот для нее уже получен и его устанавливают на фунда-

мент. Получены также токарные станки. Главный механик управления В. С. Боярищев заявил, что на днях можно будет перебраться в новую мастерскую.

А. САЛЯХОВ,
плотник второго управления, рабкор.

КОЛЛЕКТИВ динасового завода досрочно выполнил социалистические обязательства 1969 года. Среди предприятий города и министерства черной металлургии он не раз занимал классные места в соревнованиях. Успешно несут трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина огнеупорники и вывече. Этому в определенной мере способствует целенаправленная деятельность партийного бюро по устранению недостатков в работе предприятия, его отделов и служб.

Переход на новую систему хозяйствования поставил перед нами ряд сложных проблем, без решения которых нельзя обеспечить выполнения даже плановых технико-экономических показателей, не говоря уже о более эффективной работе. Подробно разобравшись во всех своих делах, мы определили, что решающим условием для устранения большинства недостатков является налаживание четкого ритма производства.

На одном из заседаний партийного бюро рассмотрели конкретные мероприятия, направленные на создание условий для ритмичной работы. Обсуждению их посвящалось общее заводское партийное собрание. По решению его директор завода лично стал заниматься каждой сменой, не выполнившей задания. Для руководителей смен, мастеров, рабочих ведущих профессий, обеспечивших перевыполнение сменных заданий, разработаны положения о дополнительном материальном поощрении. При подведении итогов соревнования ритмичность стала рассматриваться как один из основных показателей. В борьбу за улучшение организации труда включились стенная пе-

чать, заводское радио, ей посвящаются и наглядная агитация.

Но можно принять хорошие постановления и... забыть о нем. И тогда грохоту о нем. Партбюро взяло под постоянный контроль осуществление мероприятий. В связи с этим нам пришлось рассмотреть вне плана и такие вопросы,

бочих. Партийное бюро প্রতিবোধоставило таким руководителям и их вяттядам конкретные направления и пути решения этой задачи.

Исходя из решений декабрьского Пленума ЦК КПСС такими путями являются: механизация и автоматизация производства, снижение брака, максимальное использование обо-

тийном бюро завода мы пришли к выводу, что темпы внедрения новшеств и производство крайне медленны, на что и обращено внимание руководящих работников, отвечающих за техническую политику на заводе. По решению бюро стали составлять графики внедрения каждого мероприятия. Ход их осуществ-

дять на заводском партийном комсомольском собрании. Наряду с информацией председателя методического совета Н. И. Адамова были заслушаны отчеты о повышении своего идейно-политического уровня коммунистов Б. В. Ахонина, Г. А. Рассказова, Д. И. Яковлева, а другие, как говорится, «намотали себе на ус».

Своевременно вскрыть недостатки и, главное, правильно выбрать формы организационной работы по их устранению — основа работы заводского партийного бюро.

Обсуждая материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, мы еще раз критически взвесили наши успехи, более пристально посмотрели на ушущения. В одном из пунктов принятого решения коммунисты записали: потребовать от директора завода разработать и доложить на заводском партийном собрании в марте конкретные мероприятия по улучшению стиля хозяйственного руководства; роста производительности труда; укрепления трудовой и финансовой дисциплины; снижения отходов производства; повышения роли и ответственности руководящих кадров за порученную работу.

Со своими предложениями на партийном собрании выступают руководители партийных, профсоюзных и комсомольской организации. Перед коммунистами завода будут поставлены конкретные задачи. Коммунисты, актив подскажут действенные средства и пути решения их, чтобы досрочно выполнить задания пятилетки и добиваться неуклонного роста эффективности производства.

А. НИКОЛАЕВ,
секретарь партбюро
динасового завода.

*Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО, КОНКРЕТНО

как стиль хозяйственного руководства, взаимоотношения отделов заводууправления с цехами, содержание оборудования и его ремонт, снижение отходов производства и т. д. Совокупность всех мероприятий и настойчивость в их выполнении создали возможность для обеспечения устойчивой, ритмичной работы, помогли заводу выйти из прорыва и обеспечить выполнение не только плана, но и принятых социалистических обязательств.

Сейчас перед нами новая проблема. Она связана с недостатком рабочей силы. Мы понимаем, что необходимого количества рабочих взять сегодня негде. Выход один — резко повысить производительности труда. На это указывает нам и декабрьский Пленум ЦК КПСС. Но чтобы добиться этого, нужно улучшить организацию труда. Однако некоторые руководители цехов и служб все еще не перестроились и любые упущения в своей деятельности стараются объяснить недостатком ра-

удования и рабочего времени, укрепление трудовой и производственной дисциплины, изменение стиля руководства, повышение роли и ответственности руководящих кадров за порученное дело. Эти вопросы находят место в работе партийного бюро и заводской партийной организации.

Главным же, решающим условием повышения производительности труда, учитывая специфику завода, для нас является механизация и автоматизация производства. За последнее время в этом направлении многое сделано. Все тепловые агрегаты переведены на природный газ, введены в эксплуатацию две туннельные печи, изготовлены пластины для прессформ из стали повышенной стойкости, заменено устаревшее оборудование новым, более производительным. Успешны и наши усилия по созданию и внедрению автоматов по съемке сырца с прессов. Однако, при обсуждении вопросов технического прогресса на пар-

тийном бюро завода мы рассматриваемся главным инженером завода.

При обсуждении на заводском партийном собрании вопроса об ускорении темпов роста производительности труда коммунисты обратили внимание на крупные недостатки в самой организации труда на многих участках. Тут же принято решение о проведении смотра по выявлению резервов производства. Во исполнение его мы разработали условия смотра, в цехах провели беседы, оформили наглядную агитацию. И только в течение декабря от трудящихся завода поступило более 400 предложений.

Главным условием устранения недостатков мы считаем привлечение к этому делу всех трудящихся завода.

Бороться с недостатками надо и воспитанием ответственности каждого за порученный участок. Серьезные упущения в начале учебного года в сети партийного просвещения бюро сочло необходимым обсу-

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

члены партии, а восьми — члены КПСС. Расскажем о некоторых.

Немногим более трех лет работает в Уралстальконструкции монтажник Николай Васильевич Бабанов. С первых дней он породнился с коллективом, быстро завоевал авторитет, потому что не разграничивает обязанности на «твой и мой», а старается, сделав свое, помочь товарищу, научить приемам работы, которыми сам владеет в совершенстве.

— Побольше бы таких монтажников, — говорит прораб С. Д. Богданов, — и можно работать куда лучше. Я вижу в Бабанове передового советского рабочего, который заочно учится на четвертом курсе Уральского политехнического института.

Под стать ему и его товарищи по работе А. А. Долженков и В. И. Киселев, вместе с ним вступившие в партию. Оба бригадиры. Оба учатся. Долженков, например, на пятом курсе строительного техникума.

Интересной судьбы человека Виктор Петрович Карпенко. В Первоуральск он приехал на строительство стана непрерывной прокатки труб прямо из армии. Все понравилось ему на этой большой стройке. И захотел парень учиться. В 1962 году выдержал экзамен в политехнический институт. Стипендию ему выплачивало первое строительное управление. Через пять лет Виктор Петрович вернулся в свой коллектив с дипломом инженера. Встретили его в управле-

нии с радостью, назначили сначала мастером, а потом прорабом. И тут сполна проявились черты его характера. Он показал себя не только хорошим организатором производства, но и активистом общественной жизни. Партбюро утвердило Карпенко пропагандистом школы основ марксизма-ленинизма.

Работая пропагандистом, В. И. Карпенко острее почувствовал необходимость быть в рядах партии, историей которой поражает своей беззаветной преданностью интересам рабочего класса, торжеству коммунистических идеалов. Так стал он членом ленинской партии.

— Технически грамотный рабочий, требовательный к себе и к своим товарищам, непримиримый к недостаткам, — так характеризуют на четвертом участке Уралэлектромонтажа бригадира электросварщиков Л. Л. Симкина. Бригада, руководимая им, выполняет задания в установленные сроки и при хорошем качестве, удостоена звания коммунистической. Л. Л. Симкин — член цехового комитета профсоюза, дружинник.

Заметим, каждый вступающий в партию обязательно выполняет общественное поручение, приобщаясь к жизни организации, коллектива. Единственно, например, коммунисты второго строительного управления проголосовали за прием в члены КПСС бригадира штукатуров Ф. И. Ворождовой — депутата городского Совета; парторганизация Уралспец-

строй приняла в свои ряды Л. П. Поджидаев — члена комитета ВЛКСМ треста и машиниста электро-сварочного аппарата А. Г. Кузьменко — члена цехкома профсоюза. Партком утвердил решения коммунистов Востокметаллургмонтажа и четвертого строительного управления, принявших в партию пропагандиста Г. Г. Абдулина и бригадира кровельщиков, агитатора, члена построкома Ш. Т. Туктагулова.

— За время кандидатского стажа идейно возмужали молодые коммунисты. Характерен в этом отношении Евгений Григорьевич Панаев. Кандидатом в члены партии его принимали, когда он работал электросварщиком. Учился в строительном техникуме, показал отличные знания, умения организовать людей. Администрация заметила это и назначила его мастером. В члены КПСС парторганизация приняла Панаева уже как мастера.

То же можно сказать и о механике управления механизации В. М. Сидорове, плотнике-мастере СУ-4 П. В. Михееве и других товарищах, о каждом из 29 человек, ставших коммунистами в прошлом году.

Для большой группы строителей будет памятным юбилейный ленинский год, потому что они готовятся встать в ряды коммунистов — людей, высоко несущих знамя великого Ленина.

Н. КОРДЮКОВ,
заместитель секретаря
парткома треста
Уралэлектрострой.



Когда первоуральцы заселяют очередной многоквартирный дом, немало можно услышать за праздничным столом новоселов добрых слов в адрес монтажников, плотников, отделочников. Но не всегда, к сожалению, в такие моменты вспоминают о тех, кто изготовил те же стеновые панели, все то, из чего состоит дом.

Бригада, которой руководит Константин Викторович Крапивин, трудится в цехе крупнопанельного домостроения на заводе железобетонных изделий и конструкций. Немало на счету ее сверхплановой продукции. За успехи коллективу присвоено звание коммунистического.

Фото Д. КИРЕЕВА.



Первоуральский лесопункт — отстающее предприятие местной промышленности. Он не выполнил план в прошлом году, производственно-экономические показатели у него низкие. Вчера исполком городского Совета, обсудив работу лесопункта, наметил мероприятия, выполнение которых позволит улучшить положение дел в коллективе.

На этом же заседании подведены итоги фестиваля искусств, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, соревнования поселковых и сельских Советов за минувший год и жилищно-коммунальных отделов предприятий, домоуправлений и уличных комитетов по благоустройству.

19 марта в нашем городе начнутся лыжные соревнования на лично-командное первенство СССР. Они продлятся пять дней в районе базы отдыха «Бодрость». В них примут участие более двухсот сильнейших спортсменов всех республик и многих областей Союза. Для лучшей организации и проведения соревнований образован оргкомитет. В его составе Ф. А. Данилов, директор Новотрубного завода, П. Т. Губко, директор динасового завода, Ю. П. Мягков, директор Старотрубного завода, А. П. Демкин, заместитель директора хромпикового завода и другие товарищи — всего 35 человек. Председатель комитета — А. А. Фотов, первый секретарь горкома партии.

И. А. Бондаренко, инженер-методист отдела технического обучения Новотрубного завода, утвержден на штатном инструктором горкома КПСС. Штатными инструкторами утверждены также А. П. Соколкина, заведующая технической библиотекой завода «Искра», Т. П. Боряских, преподаватель профессионально-технического училища № 6, С. С. Викулова и Н. А. Фролов, пенсионеры.

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию новую школу в поселке Кузино. Этот объект построен за счет средств Министерства путей сообщения. Школа рассчитана на 640 мест, в ней светлые, просторные классные комнаты, прекрасные спортивные и актовый залы, пищеблок, отвечающий всем санитарным требованиям.

Первых учащихся новосел поселка примет предстоящей осенью. С ее пуском школы Кузино могут перейти на односменный режим работы.

Состоялась очередная сессия Новоалексеевского сельского Совета. Депутаты рассмотрели и утвердили социалистические обязательства на 1970 год и обсудили итоги работы преподавательских коллективов школ за первое полугодие. В обязательствах особое внимание уделено мерам по повышению экономики всех подразделений Первоуральского совхоза и дальнейшему благоустройству населенных пунктов, расположенных на территории Совета. В основе этих мероприятий — наказы избирателей, высказанные во время встреч с депутатами.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В НЕБОЛЬШОЙ приемной комнате перед кабинетом секретаря парткома многолюдно. Заметно волнуясь, тихо разговаривают строители, монтажники, секретари парторганизаций. А члены парткома, собираясь на заседание, понимающе улыбаются. Волнение рабочих им понятно: люди вступают в партию, а такое бывает раз в жизни. Как же не волноваться!

Один за другим заходят рабочие в кабинет секретаря парткома. Люди с различными характерами, взглядами, разным уровнем образования. Но роднит их многое, что характерно для советского человека. И самое главное — горячее желание связать свою судьбу с ленинской партией, все себя отдать торжеству коммунизма. Каждый четко понимает цели и задачи партии, свои обязанности перед ней. Идут они в ее ряды по глубочайшему убеждению, по велению сердца. Смотришь на этих людей, слушаешь их рассказы о жизненном пути, сообщения секретарей партийных организаций и сердце радуется: в партию вступают передовики производства, организаторы строительства.

Особенно характерным оказалось одно из последних заседаний парткома, когда были рассмотрены заявления пяти рабочих о приеме их кандидатами в

ИСКОРКА ПЛАМЕНИ

В ПАМЯТИ многих Родина начиналась с фронтовых дорог. А у Михаила Сысоева слово Родина прочно связано с биографией второго цеха. Шла Великая Отечественная война, сводки

с фронта были тревожными. На Новотрубном не хватало рабочих рук. Многие ушли на фронт. Их заменяли сыновья-подростки, жены, сестры. И вот в это время впервые порог цеха № 2 переступил новый рабо-

чий — Михаил Сысоев — с аттестатом в кармане, где было сказано, что он в ремесленном училище получил специальность кузнеца. И главный экзамен — трудовой — он выдержал успешно.

Давно отгремела война, а Михаил Сысоев продолжает все по той же дороге ходить на работу во второй цех. Он стал настоящим кузнецом. Не было ни одного месяца, ни одной сме-

ны, чтобы бригада, возглавляемая Михаилом, не выполнила производственного задания. Качество выше, чем у других. И искоркой его труда засиял на груди кузнеца орден Трудового Красного Знамени.

Сейчас, когда в цехе развернулось широкое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, бригада М. Сысоева в числе передовых. 60 человек в цехе

досрочно выполнили пятилетку. Михаил со своими товарищами Петром Деминим, Аркадием Курбатовым выполнил ее за три года и 8 месяцев.

Семья у Сысоева дружная. Старший сын учится в восьмом классе, одна дочь в пятом, а меньшая еще ходит в садик. Известно, что после работы в большой семье скучать не приходится. Проверить уроки, обсудить текущие дела,

наметить планы на ближайшее время и посплетать интересные переделки по телевизору — таков обычный порядок семьи.

Придет время, и дети Михаила Сысоева так же уверенно будут шагать по трудовой дорожке жизни. Брать им пример есть с кого.

П. ШЕВЕЛЕВ,
откальщик второго цеха Новотрубного завода, рабкор.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. На одном из заводов машиностроительного объединения «Шкода» имени В. И. Ленина в Пльзене заканчивается сооружение первого отечественного ядерного реактора, предназначенного для научных изысканий — в частности для изучения проблемы защиты от радиации.

На снимке: монтаж реактора.



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

БУДАПЕШТ. Приближающиеся 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 25-я годовщина освобождения Венгрии придали трудовому соревнованию в стране новый размах. Сто тысяч производственных бригад заявили о своем намерении соревноваться за звание бригады социалистического труда или сохранение этого звания.

ЗА ПРЕКРАЩЕНИЕ ВОЙНЫ ВО ВЬЕТНАМЕ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Политический совет демократической партии США опубликовал резолюцию, в которой требует окончание войны и полного вывода американских войск из Южного Вьетнама.

В резолюции отмечается, что скорейшее окончание войны отвечает коренным национальным интересам США и необходимости решения внутренних проблем, критически обострившихся в результате войны. «Решение вьетнамской трагедии не может быть достигнуто военными мерами на Соединенных Штатах, ни Южного Вьетнама», — говорится в документе.

ЛОНДОН. (ТАСС). Во многих районах Северной Ирландии и в ряде городов Англии проведены массовые демонстрации протеста против закона «об охране общественного порядка», который недавно был спешно принят северноирландским парламентом.

ПРОТИВ РЕПРЕССИЙ

Власти Ольстера бросили против демонстрантов войска в полицию. Провозглашавшие столкновения между манифестантами и полицией.

УДАРЫ ПО АГРЕССОРУ

АММАН. (ТАСС). Как сообщается в заявлении представителя объединенного палестинского командования, в результате операции, проведенной 8 февраля партизанами из отрядов «Фатха», были уничтожены почти все израильские солдаты, патрулировавшие в долине реки Иордан.

Вынужденное признание

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). В Нью-Йорке, сообщил мэр города Линдсей, насчитывается около 100 тысяч наркоманов, на долю которых приходится почти половина таких преступлений, как грабежи и воровство.

«Мы ужасной ценой расплачиваемся за нашу неспособность разрешить проблему борьбы с наркотиками», — сказал Линдсей. — Это ведет не только к росту преступности, но и к еще более страшным последствиям — к калечению умов и жизни наших детей. Что тянет их в мир наркотиков? То, что с окружающим их миром происходит что-то неладное».

ИДЕТ СМОТР: «ЗНАТЬ ЭКОНОМИКУ, ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО»

ДОРОГАЯ ПЕРЕРАБОТКА

ПЛОЩАДКУ отделки стеновых панелей в цехе крупнопанельного домостроения отыскать не просто: она со всех сторон завалена изделиями. Здесь панели, только выгруженные из автоклавов после пропарки. Они стоят еще без оконных блоков, штукатурные. А рядом сушатся в кассетах уже готовые изделия: закончился срок выдержки — забрай и вези на стройку.

Хозяйничает тут бригада штукатуров М. И. Кузиной. Работа у них ответственная: выполняют последнюю операцию в длинной технологической цепочке изготовления пенобетонных панелей, и от их умения, мастерства во многом зависит окончательное качество изделий. Недаром они, прежде чем отправить обработанную деталь на сушку, не один раз проверят качество нанесения раствора.

Вот и в этот раз бригадир внимательно осмотрела готовую панель и только тогда дала команду подкрановому А. Ф. Манину убрать ее. На освободившееся место через несколько минут край уложил новую. Но что это? Почему панель уже с оконным блоком и штукатурена?

— А вы обратите внимание, подоконной доски нет, — пояснил технолог участка А. П. Емельянов. — Не обеспечили нас ею вовремя и пришлось вогнать блок без доски. Отделали панель, поставили на сушку. А теперь вот получили доски подоконные и вынуждены вторично возвращаться к этой панели, доводить ее до ума.

Случай, причем, далеко не единичный. В январе таким образом пришлось нам выполнять двойную работу частенько. И теряем, конечно, много.

Взять, хотя бы, работу крана. Для выпуска такой панели он делает подъемов вдвое больше. Следовательно — перерасход электроэнергии на кубометр продукции, ниже коэффициент использования механизмов.

Или другой пример. Сохнет панель после отделки, в зависимости от температуры в цехе, двадцать-двадцать пять часов. А после установки подоконной доски нужно сушить ее вторично. То есть изделие задерживается в кассете еще почти на сутки дополнительно. Тем самым замедляется оборачиваемость кассет, создается в цехе затороваривание. А производственных площадей у нас и так не хватает, создается теснота, затрудняется погрузка и разгрузка изделий.

— Посмотрите, панели стоят вплотную одна к другой, потому что места мало, — поддержал Александра

Прокопьевича подкрановый А. Ф. Мания. — Попро- буй здесь без повреждений поднять или опустить изделие. Еез цапапин, отколов редко обходится. А их потом заделывать — дополнительная трата времени.

— А чтобы установить подоконную доску в гнездо, нужно замачивать его, после же — проконопатить щели, — вступила в разговор штукатур Д. Ф. Никулина. — Тоже лишние минуты набегают.

— Ну, когда есть место на площадке, поставить доску и отделать панель можно все же быстро. А ведь случается, площадка занята, — заметила бригадир М. И. Кузина. — Тогда приходится штукатурить ее в вертикальном положении, прямо в кассете. А это намного дольше и труднее.

Даже по самым приблизительным подсчетам производительность труда бригады в такие дни снижается процентов на десять, и каждую смену она недодает одну, а то и две панели из десяти-двенадцати по норме. За сутки отставание получается уже на четыре-пять панелей.

И в довершение ко всему подобная организация труда бьет рабочих по карману, лишает их материальной заинтересованности в улучшении качества изделий. Дело в том, что премию штукатуров получают — конечно, при условии выполнения плана — только за продукцию хорошего и отличного качества. А при вторичной обработке панелей добиться высокого качества штукатурного слоя очень трудно. И отделочники по этой причине порой терпят часть премии.

Вот как дорого обходится им и цеху перебор с поставкой подоконных досок. Обеспечивать эти деталими их обязан деревообрабатывающий цех того же завода железобетонных изделий и конструкций. И никакие объективные причины срыва межцеховых поставок, как ответила начальник цеха Л. М. Стрельцова, у столаров нет. Дескать, просто не справились с заданием в отдельные дни.

Чтобы избежать подобных срывов, руководству завода нужно, очевидно, контролировать выполнение межцеховых поставок и строго спрашивать с виновных. Тогда и производительность на отделе панелей будет выше, и цех сможет выпускать больше изделий.

М. ШАМАРИН — председатель заводской группы народного контроля; **А. ВЕРЕЩАГИН** — сотрудник редакции.

РУКУ — ПОДРОСТКУ!

ТРУДНО перечислить вопросы, которыми приходится заниматься членам товарищеских судов при домоуправлениях. Но есть среди них одна тема, которой уделяется особенное пристальное внимание. Это постоянная забота о воспитании детворы, помощь родителям в этом деле, профилактическая работа по предупреждению детской безнадзорности.

В этом смысле большую практическую помощь мы получаем от совета по коммунистическому воспитанию, от педагогических коллективов школ и, разумеется, от самих родителей.

И все же суд есть суд, даже, если он товарищеский. Каждый раз, когда нам приходится разбирать на своих заседаниях материалы о детской шалости или проступках подростков, граничащих с хулиганством, мы стараемся сделать это возможно точнее и тактичней. В то же время, каждое такое разбирательство проводим таким образом, чтобы добиться от провинившихся искреннего признания, чтобы вину свою они поняли и сделали для себя выводы и другим ребятам, которых мы приглашаем на заседания

вместе с родителями.

Вот одно из таких дел.

Как-то раз член товарищеского суда П. М. Афанасенко заметил, что из окна третьего этажа одного из домов на прохожих стали сыпаться консервные банки. Он установил, что виновниками этого являются мальчик и девочка лет десяти, проживающие со своими мамами в одной из двухкомнатных квартир. Оставаясь предоставленными самим себе, когда матери на работе, третьеклассники подыскивают себе развлечения.

Конечно, проступок их, не ахти как опасен. Тем не менее случай этот мы решили разобрать на товарищеском суде. И вот почему. Подобные развлечения не так уж редки среди подростков.

На заседание пригласили не только виновников происшествия и их мам, но и многих других ребят и родителей.

И вот что характерно. Дети очень серьезно восприняли весь разговор на суде. Лена, не буду называть ее фамилии, например, заявила: «Я просто не подумала о том, что могу кому-то разбить голову. Теперь я этого делать нико-

да больше не буду».

Разбирательство было полезно и для взрослых, которые считают озорниками всех других детей, кроме собственных. А если же и их сын или дочь окажутся участниками какой-либо грубой шалости, то объясняют это просто — влиянием улицы.

В этом отношении особенно интересен рассказ матери двоих детей учительницы П. Я. Лившиной. «Плохих детей нет, — говорит она. — Просто есть ребята воспитанные и невоспитанные. Но я не собираюсь своих ребят изолировать от всей остальной детворы. Пусть играют со всеми — и с плохими и с хорошими. Главное же, чтобы сами могли разбираться, что хорошо, а что плохо. Поэтому я всегда нацелу — слежу за их поведением. Но если вижу, что и чужой ведет себя некриво — мимо не пройду. Мое же ребята всегда со мной откровенны, рассказывают мне обо всем — и о плохом, и о хорошем. И иногда говорят о таких вещах или задают такие вопросы, что и взрослым не всегда под силу сказать такое друг другу. Но все-таки я никогда не переби-

ваю, слушаю и стараюсь понять, как они сами относятся ко всему, о чем идет речь, как восприняли все это. И в нужных случаях разъясняю ребятам так, как оцениваю все я сама, а ответив на вопрос, стараюсь перевести ребячье любопытство на полезное и увлекательное для них».

Но как часто еще можно видеть родителей, клынувших всех и вся за проступки своих детей, кроме самих себя. Вот поэтому, нам думается, что дело, о котором шла речь на заседании суда, имеет большое воспитательное значение. Только рассматривать это, разумеется, нужно с большим тактом и осторожностью. Нужно помнить, что цель таких разборок не в наказании подростка или его родителей, а в привитии тем и другим уважения к советской морали, к окружающим людям.

М. ХОМЕНОК,
председатель товарищеского суда при домоуправлении № 15, нептатный корреспондент.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Опасные гастроли». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.
 КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Ну и молодежь». Сеансы: 9, 1, 5, 7 час. веч. Широкоэкранный фильм «Разиня». Сеансы: 11, 3, 9 час. веч.
 КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Сто первый сенатор». Начало в 5-20, 7, 9 час. веч.



* РАДИУС БЫТОВЫХ УСЛУГ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ. * ЛЕНИНСКИЕ ЗАЧЕТЫ В ШКОЛАХ. * МАЛЫШИ СЛУШАЮТ О ЛЕНИНЕ. * РЕБЯТА, ГОТОВЬТЕСЬ К ИГРЕ «ЗАРНИЦА»!

Новый пункт проката

До недавнего времени жителям поселка Северка приходилось везти фильмоскопы, гармоны, радиолы, стиральные машины из прокатных пунктов Первоуральска. Сейчас все эти вещи они могут взять у себя в Северке. Здесь открылся новый пункт проката.

Н. ЧУРАКОВА, рабкор.

Зачет на зрелость

В комсомольских организациях школ города идет прием ленинских зачетов. Ответственно сдают их комсомольцы второй, десятой, тридцать второй, седьмой и двадцать первой школ.

В комсомольских организациях почти нет неуспевающих. В ленинских зачетных книжках отмечено, сколько член ВЛКСМ собрал металлолома, макулатуры, каким видом спорта он занимается, какое имеет постоянное поручение и как его выполняет, какие работы В. И. Ленина уже изучил.

Г. СКВОРЦОВА, инструктор ГК ВЛКСМ.

ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ КИНОКАДРЫ

Совет добровольного пожарного общества вместе с управлением пожарного надзора провел декаду агитационных противопожарных фильмов. На экранах демонстрировались документальные фильмы «Случай, которого не было», «Лесные пожары», «Завтра будет поздно» и другие, рассказывающие о последствиях неосторожного обращения с огнем.

Представители совета ДПО и сотрудники управления пожарного надзора выступили с беседами на предприятиях, в школах и клубах города.

Э. ЛОНСКАЯ.



РЕШАЕТ СОВЕТ ПИОНЕРИИ

Хорошо организовали мынче зимний отдых школьников заводские комитеты профсоюзных предприятий и хромпинового завода, постройкой треста Уралтяжтрубстрой. В зимних лагерях побывало около трехсот ребят. Об этом говорилось на бюро городского

совета пионерской организации. Утвержден городской штаб по проведению военно-патриотической игры «Зарница», которая состоится весной этого года. Командующим игрой назначен военком города В. И. Бетенин.

Э. МИХАЙЛОВА.

Хор средних классов школы № 15 поселка Динас на смотре художественной самодеятельности школы исполнил песню Новикова «Ленина помни земля».

Фото Д. КИРЕЕВА.

ИМЕЯ ТРИ ВЫИГРЫША...

Сыграны очередные матчи на первенство города по хоккею с мячом. Команда завода ЖБИИГ победила хоккеистов Динаса со счетом 6:4. Хромпиновцы нанесли поражение старотрубникам — 8:0. А вот хоккеисты завода сантехизделий не явились на встречу с юношами «Уральского трубника». Их примеру последовала и команда завода «Искра» не приехавшая на игру с хоккеистами цеха № 7 Новотрубного завода. Обеим командам зачтено поражение.

На сегодняшний день лидирует команда завода ЖБИИГ, одержавшая три победы. На втором — динасовцы и на третьем — старотрубники.

В. НАУМОВ.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ПОИСТИНЕ МАССОВЫЕ СТАРТЫ

«Спорт для всех» — этот девиз особенно популярен, пожалуй, нынешней зимой. Вот всего два примера...

30 тысяч любителей спорта приехали со всей Литвы в небольшой город Душетос посмотреть гонки на санях, в которые впрягаются рысаки. Это очень популярное состязание. Ведь такие гонки проводятся полторы сотни лет.

Первые же аэрады порадовали зрителей рекордом: председатель колхоза имени Пушкина Ширвинтского района А. Жарнаускас на коне по кличке Алпамб преодолел 1600 метров за

2 минуты 19,1 секунды. Тем самым он завоевал право на звание «Мастер спорта Литовской ССР». Да-да, не удивляйтесь: такие титулы присуждаются ныне и лучшим представителям национальных видов спорта.

Не остались в накладе и уже названные 30 тысяч любителей спорта. Они пополнили не только роль зрителей, они провели выходной день на свежем воздухе.

Все шире шаг зимней спартакиады в районах РСФСР. На местах уже прошли многие массовые соревнования, а в воскресенье

в Кирове более тысячи спортсменов областей и автономных республик северозапада РСФСР торжественно открыли зональные соревнования по программе этой спартакиады.

Крупнейшим же спортивным событием недели явился чемпионат Европы по фигурному катанию на коньках в Ленинграде. Его итоги радостны для наших спортсменов. Впервые они добились сразу двух побед — в парном катании и танцах на льду. И вообще завоевали наибольшее количество медалей — 2 золотые, одну серебряную и

одну бронзовую.

В парном катании чемпионами стали — второй год подряд — москвичи Ирина Роднина и Алексей Уланов. Вторыми призерами оказались ленинградцы Людмила Смирнова и Андрей Сурайкин. В танцах на льду высшую ступень пьедестала почета заняли москвички Людмила Пахомова и Александр Горшков. Бронзовая награда досталась их землякам Татьяне Войтюк и Вячеславу Жигалову. Лишь в одиночных разрядах мы остались без наград.

(ТАСС).

ПОГОДА

12 — 13 февраля облачная с прояснениями, временами снег, местами метели. Ветер юго-западный 5 — 10, порывы до 15 метров в секунду. Температура ночью минус 8 — 13 градусов, днем минус 4 — 9.

«МОСКВИЧ» — ЗА 50 КОПЕЕК

Идет продажа билетов пятой лотереи ДОСААФ первого выпуска. По желанию трудящихся стоимость билета снизилась до 50 копеек. Сокращены крупные выигрыши, увеличены общие. Всего будет разыграно выигрышей на 3600000 тысяч рублей.

Тираж пятой лотереи ДОСААФ первого выпуска состоится четвертого июля, а второго — 26 декабря 1970 года.

Д. МАЛЬЦЕВ, председатель Первоуральского ГК ДОСААФ.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

12 февраля в 18 часов в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей города.

Цель встречи: знакомство с творчеством фотолюбителей поселка Динас; отбор работ на юбилейную городскую фотовыставку.

Приглашаем на встречу всех, кто увлекается фотографией.

СОВЕТ ФОТОКЛУБА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность коллективу редакции газеты «Под знаменем Ленина», горному союзу работников культуры, коллективу столовой № 23 и зав. столовой, а также родным и знакомым, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах горячо любимой мамы и бабушки Шибакиной Анастасии Григорьевны.

Дочь и внуки покойной.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА имеет в ПРОДАЖЕ стекло оконное, шифер, толь, цемент, сухую штукатурку, дрань штукатурную, паклю, печное литье, краску равную, шпакетник, обшивку для домов, кисти малярные, раковины фаянсовые.
 БАЗЕ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Обращаться по адресу: п. Таллица, лесоторговая база

Управлению производственно-технологической комплектации ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой
ТРЕБУЮТСЯ
 на постоянную работу
 ГРУЗЧИКИ, ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ, РАБОЧИЕ ПО КОМПЛЕКТАЦИИ. Оплата до 130 рублей.
 Обращаться по адресу: проспект Ильича, 13-а, 2 этаж, УПТК, отдел кадров, комната 23.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
 инженер или техник на должность инженера-энергетика отдела главного механика, кочегары, уборщицы, транспортнички.
 Для работы на строительном участке в пос. Билимбае: маляры, штукатуры, плотники.
 Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Малышева, 45.

СВЕРДЛОВСКИЙ ПРИЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ СОРТИРОВОЧНЫЙ ПОЧТАМТ
 на постоянную и временную работу
ПРИГЛАШАЕТ
 РАБОЧИХ на погрузку и разгрузку посылок. Работа сменная, зарплата до 130 рублей, обеспечиваются спецодеждой. Одиноким женщинам предоставляется благоустроенное общежитие. В ночное время обеспечиваются бесплатным питанием.
ТРАКТОРИСТОВ — работа сменная. Зарплата до 135 рублей, обеспечиваются спецодеждой, предоставляется общежитие, в ночное время обеспечиваются бесплатным питанием.
УЧЕНИКОВ СОРТИРОВОЩИКОВ. Срок обучения от 1 до 3 месяцев, стипендия от 45 до 62 рублей
ПРОВОДНИКОВ ПОЧТОВЫХ ВАГОНОВ, зарплата от 90 и выше, **ЭЛЕКТРИКОВ, СПЕСАРЯ ОТОПЛЕНИЯ, ПЛОТНИКА, УБОРЩИЦ, ОПЕРАТОРОВ.**
 Обращаться: ул. Вокзальная, 26, отдел кадров (остановка «Вокзал») или в уполномоченному по трудоустройству железнодорожного района.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ
 на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
 инженеры по контрольно-измерительным приборам и автоматике, инженеры, техники-строители, сантехник и геодезист.
 За справками обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
 на постоянную работу
 шоферы на автобусы, квалифицированные марбаторщики, автослесари, паяльщик, разнорабочие, мойщики автобусов в ночное время.
 Здесь же производится набор на курсы шоферов 2 класса с последующей работой на автобусах на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Выплачивается стипендия — 40 рублей в месяц.
 За справками обращаться в отдел кадров автотранспортного предприятия по адресу: ул. Вайнера, 20.

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Красноуральске на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Свердловск, Главпочтамт, до востребования, Грачевой В. А.

Коллектив учителей средней школы № 7 с пригорьем извещает о преждевременной кончине бывшего директора школы
ШМОТИНА
 Вадима Михайловича
 и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-03, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.